



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

ზარი
ვოსტოკა

საბარტელოს 33
მანქანის მოძიებით.
საბარტელოს 336 მანქანის
საბარტელოს 336 მანქანის
საბარტელოს 336 მანქანის

В ЦК КП Грузии

Бюро ЦК КП Грузии на заседании, состоявшемся 22 сентября, заслушало отчет Тбилисского горкома партии о ходе перестройки в работе по улучшению социально-бытовых условий в трудящихся. Отмечено, что, несмотря на определенные положительные сдвиги, проводимая в данном направлении работа все еще не дает желаемых результатов. Партийные, советские, хозяйственные работники в Тбилиси еще не полностью осознают важность осуществления активной социальной политики, как крупного резерва ускорения, принимаемые меры носят недостаточно последовательный характер, не отвечают сложности и остроте накопившихся проблем. Призвав работу Тбилисского горкома КП Грузии и горисполкома по улучшению социально-бытовых условий трудящихся неудовлетворительной, Бюро ЦК КП Грузии потребовало от партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций города коренным образом изменить отношение к развитию социальной сферы, осуществить меры, обеспечивающие крутой перелом в повышении эффективности производства, активизации человеческого фактора. Изложение постановления будет опубликовано в печати.

Обсудив работу первичных парторганизаций всех звеньев строительного комплекса по выполнению плановых заданий 1987 года на объектах машиностроения и некоторых других отраслей промышленности, Бюро ЦК КП Грузии признало ее недостаточной и обратило внимание заместителя министра строительства Грузинской ССР Г. Л. Лисицына на серьезные недостатки в организации строительного производства. Тбилисскому, Кутаисскому, Зугдидскому, Руставскому, Цхинвальскому городским, Зестафонскому, Лагодехскому, Гегенкорскому, Ванскому районным комитетам КП Грузии указано на необходимость усиления партийной ответственности в руководстве, допускающим срыв государственных заданий.

В порядке осуществления контроля рассмотрен ход реализации решений директивных органов по вопросам усиления борьбы с наркоманией, преодоления пьянства и алколизма. Указано, что соответствующие министерства и ведомства республики, местные партийные и советские органы не обеспечили полностью и своевременного выполнения требований партии и правительства, не добились перелома в работе по искоренению этих опасных социальных явлений.

Административные органы не принимают оперативных и исчерпывающих мер по установлению и перекрытию каналов поступления и сбыта наркотических веществ, а органы народного образования, медицинские учреждения не проявляют должной настойчивости в организации профилактической и лечебной работы. Недостаточно активна роль общественности, трудовых коллективов в борьбе с наркоманией, пьянством и алколизмом. Бюро ЦК КП Грузии признало работу партийных, советских, общественных органов Грузинской ССР по искоренению наркомании, утверждению здорового образа жизни недостаточной, наметило программу мер, направленных на оздоровление обстановки в республике.

Обсужден также ход выполнения решения ЦК КП Грузии и Совета Министров республики «О мерах по дальнейшему улучшению и обеспечению населения Грузинской ССР строительными материалами». Указано, что по ряду министерств и ведомств, исполкомов Советов народных депутатов уровень обеспечения населения строительными материалами продолжает оставаться крайне низким, серьезные нарекания вызывает их качество и ассортимент. Партийным, советским, хозяйственным органам республики предложено принять меры по реализации требований постановления, принятого по данному вопросу, а Комитету народного контроля ГССР поручено изучить ход его реализации и результаты проверки внести на рассмотрение бюро ЦК КП Грузии.

Обсужден вопрос о состоянии и мерах по улучшению жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

Рассмотрены также меры по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

Рассмотрены также меры по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

Рассмотрены также меры по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

Рассмотрены также меры по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

Рассмотрены также меры по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

№ 220 (18875)

ЧЕТВЕРГ, 24 СЕНТЯБРЯ 1987 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

ВСЕ СИЛЫ — УБОРКЕ

Организованно, без промедления завершить полевые работы

Много сил, старания и средств ушло на то, чтобы вырастить урожай. Но осень приготовила земледельцам новое испытание. Неустойчивая погода мешает своевременно завершить жатву, убрать картошку, овощи, технические культуры. Создалась опасность потерь, порчи продукции.

Политбюро ЦК КПСС, обсудив вопрос об ускорении завершения уборки урожая, оценило сложившуюся обстановку как исключительно напряженную. Но пока не везде должным образом оценивают остроту ситуации. Отсюда и медлительность, неорганизованность, недостаточный маневр людьми и техникой.

Что сегодня особенно тревожит? На корню еще миллионы гектаров хлебов в Нечерноземье и на востоке страны. Под дождем на значительных площадях необмолоченные валки. «Пробуксовывает» ошощенный комбайнер. Хуже, чем в прошлом году, идет уборка кукурузы, подсолнечника, сахарной свеклы, картофеля, хлопка. Почти приостановился в ряде мест заготовка кормов. И все-таки, как показывает опыт многих хозяйств, урожай у непогоды можно вырвать. Главное — не расслабляться, не опускать рук, а действовать активно, напористо. Именно так поступают лучшие алтайские, целинградские, омские хозяйства. В соревновательстве с наименьшим выигрывает тот, кто учитывает состояние каждого поля, применяет приспособления для улучшения проходимости техники, косовины и обкосыта влажных, полеглых хлебов. А там, где не под силу пройти комбайну, в крайнем случае решаются на ручную уборку. Лишь бы не оставить зерно в поле.

Все, что выращено, надо как можно скорее собрать и отправить под надежную крышу. Нет сегодня оправдания самоуспокоенности, нерасторопности. В этой ситуации местные партийные, советские органы призваны принять решительные меры для мобилизации людских и материальных ресурсов. К середине сентября в хозяйствах Ленинградской области, например, зерновые обмолочены лишь с четверти посева. Более половины хлебов предстоит еще убрать в Кустанайской области. Но особенно отстают бурятские, иркутские, Читинские земледельцы, которые обмолотили зерновые меньше чем на треть посева.

Судьба урожая решается и на токах, хлебоприемных предприятиях. Многие колхозы, совхозы могли бы ускорить загрузку, но порой верх берут местнические, а не государственные интересы. Зерно скапливается на токах, мокнет под дождем. Многие тысячи тонн хлеба лежат сейчас в хозяйствах Волго-Вятского района, на Урале, в Ростовской, Волгоградской областях. Организовать бы дополнительную сушку, круглосуточно вести подработку. Однако в колхозах и совхозах не хватает сушильных мощностей, на предприятиях же Минхлебпродукта СССР они часто не загружены. Из-за ведомственной разобщенности, выкидательной позиции местных партийных, сельскохозяйственных органов создается угроза сохранности продукции, ее качества. Заготовители слабо используют экономические стимулы для ускорения закупки сильных и твердых пшениц. Недостаточно поощряется сверхплановая сдача зерна. Органам агропрома следует четче наладить встречную продажу ресурсов.

На помощь селу пришли горожане, направлены техника, транспорт. Но часто привлеченные люди и машины простаивают из-за плохой организации дела. Производительность труда шафов низкая. Да они и не очень-то заинтересованы в ускорении работ, ибо их оплата не связана со сроком и качеством уборки. На ином картофельном поле «отсутствует» сотня человек, а в день на каждого и по мешку клубней не придется. Между тем положение с уборкой «второго хлеба» непростое, учитываю недород его в ряде мест. Не откладывая на завтра, надо организовать заготовки картофеля для населения. Предстоит также максимально вовлечь в заготовки все товарные ресурсы овощей, на полную мощность использовать при этом потенциал консервных заводов, цехов, хранилищ.

И с подготовкой ферм к зиме медлить нельзя. Важно создать нормальные условия для людей, позаботиться об утеплении ферм, их своевременном ремонте. Запасы кормов пока явно недостаточны в Грузии, Молдавии, Кировоградской, Одесской, Рязанской областях. Меньше чем наполовину выполнены планы закладки фуража хозяйства Курганской, Томской, Амурской областей. На что надеются их руководители, специалисты? Выручат, мол, соседи, помогут государство, Иждивенству пора положить конец, строго, по-партийному спросить с тех, кто, имея в достатке земли, технику, других ресурсов, каждый год обрекает стадо на скудные рационы. Сейчас практически в любом колхозе, совхозе, можно заметно увеличить кормовые запасы, умело используя вторые, третьи укосы трав, отходы полководства.

Будущий урожай тоже требует постоянного внимания земледельцев, и прежде всего озимый или. Здесь расширяются посевы по интенсивной технологии. Темпы все ниже прошлогородных. Немало хозяйств, где семена, несмотря на то, что прошли оптимальные сроки, так и не заделаны в почву. Напряженная ситуация и с подкормкой зяби.

Нелегки нынче уборочные маршруты, особенно там, где приходится доставлять продукцию по проселкам, бездорожью. И там обиднее водители, когда они вынуждены часами простаивать у ворот элеваторов, приемных пунктов. Скажем, подолгу приходится ждать разгрузки машин с картофелем в заготовителе Курловского потребительского общества Владимирской области. Нередко простои транспорта связаны с нехваткой горючего. Неблагоприятные условия уборки увеличивают его расход. Да и фонды земледельцев обеспечены недостаточно. Нужны еще сотни тысяч тонн дизельного топлива и бензина. Госплану и Госагропрому СССР надо определить реальную потребность сельского хозяйства в горюче-смазочных материалах, обеспечить их бесперебойное поступление потребителям.

Чрезвычайной обстановке на полях следует противопоставить слаженность, полное взаимопонимание партнеров. Координацию их действий должны взять на себя РАПО. Однако далеко не каждому районному агропрому удалось стать настоящим штабом страды. Не телефонных указаний, грозных команд ждут земледельцы, а реальной, конкретной помощи. Специальности РАПО обязаны знать обстановку в каждом хозяйстве, при необходимости оперативно маневрировать техникой.

Трудная осень требует энергичных действий партийных организаций. Каждый сельский коммунист должен считать себя мобилизованным на работу в поле и принять активное участие в спасении урожая. Это будет лучшим доказательством преданности человека делу перестройки.

Две-три недели остается в распоряжении земледельцев, их помощников. Напрячь силы, одолеть трудности, вырвать урожай и нанести так можно решить сегодня важнейшую государственную задачу — обеспечить население страны продовольствием.

(«ПРАВДА», 23 сентября).

РЕСПУБЛИКА: 70 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В Грузии — массовый сбор винограда. По оперативным данным Госагропрома Грузинской ССР, на 23 сентября только в Кахети собрано около 90 тысяч тонн ягод. Из этого количества общественные хозяйства заготовили более 70 тысяч тонн винограда.

Быстрыми темпами ведут работу труженники Гурджаанского, Сигнахского, Цителцаройского и Кварельского районов.

Почти на 1,3 миллиона рублей продукция сверх плана реализовали с начала года работники Зестафонского завода ферросплавов. При этом они давно уже не подводят своих партнеров, четко по графику отправляли им заказанные изделия.

В колхозе села Тобаниери Ванского района отличился депутат Верховного Совета Грузинской ССР Нуру Минашвили. Она вырастила почти в четыре раза больше лука, чем было предусмотрено планом. Колхозные овощеводы уже выполнили обязательство по производству этой культуры и намерены дополнительно дать еще 100 центнеров.

На Потийском машиностроительном заводе гидромеханизации с начала года план по товарной продукции выполнен на 101,7 процента. Реализация продукции с учетом поставок составила 100 процентов. Предприятие работает в условиях гоесприемия. 93,4 процента всех изделий собирается с первого предъявления.



Лали Паталашвили — механизатор широкого профиля. В селе Бодисеви Сигнахского района люди говорят о ней с уважением. Впервые Лали села за трактор после школы, когда пришла в бригаду, где трудится ее отец. За три года сделано не мало, и труд ее оценен по заслугам. Она награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, избрана депутатом местного Совета. Фото Валерия Атабекова.

МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ГРУЗИЮ

Сегодня в столице нашей Родины открываются Дни Грузинской ССР на ВДНХ СССР.

Специальные корреспонденты «Зари Востока» встретились с представителями трудящихся Дзержинского и

Бабушкинского районов, с которыми наша республика поддерживает дав-

ние дружеские, деловые связи, и провели с ними короткую беседу.

ДЗЕРЖИНСКИЙ РАЙОН

Александр ЛОСЕВ, слесарь инструментального завода «Калибр», Герой Социалистического Труда:

ХХVII съезда партии на перестройку и ускорение социально-экономического развития.

— Дни Грузинской ССР на ВДНХ СССР, которые проходят в канун нашего общего праздника — 70-летия Великого Октября, — это и своеобразный отчет республике перед москвичами и гостями столицы о том, как живет и работает Грузия в братской семье советских народов, как осуществляется в республике новаторский курс

Сейчас, когда июньский (1987 г.) пленум ЦК КПСС наметил грандиозные планы нашей работы на будущее, всем нам особенно интересно и полезно познакомиться с опытом работы в новых условиях наших друзей и коллег из Грузии, которым, а это можно сказать с уверенностью, есть что показать и о чем рассказать в Москве.

Наш завод не раз принимал у себя гостей из Грузии, и всегда эти встречи выливались в праздник нашей крепкой, как гранит, братской дружбы. И это, безусловно, еще раз подтверждает и открывшиеся сегодня Дни Грузинской ССР.

Ольга БЛИНОВСКАЯ, главный врач детской городской поликлиники № 113:

— Стало прекрасной, доброй традицией в канун наших общих и знаменатель-

ных праздников проводить в столице нашей Родины, в городе-герое Москве, Дни союзных республик.

Сегодня мы, москвичи, принимаем в нашем городе посланцев братской республики — на ВДНХ СССР начинаются Дни Грузинской ССР. Проходят они сегодня в особенно знаменательное время, когда вся страна, весь советский народ осуществляют везде и во всем перестройку, она касается всех сторон нашей многогранной жизни, и ее плодотворности.

Обсужден также ход выполнения решения ЦК КП Грузии и Совета Министров республики «О мерах по дальнейшему улучшению и обеспечению населения Грузинской ССР строительными материалами». Указано, что по ряду министерств и ведомств, исполкомов Советов народных депутатов уровень обеспечения населения строительными материалами продолжает оставаться крайне низким, серьезные нарекания вызывает их качество и ассортимент. Партийным, советским, хозяйственным органам республики предложено принять меры по реализации требований постановления, принятого по данному вопросу, а Комитету народного контроля ГССР поручено изучить ход его реализации и результаты проверки внести на рассмотрение бюро ЦК КП Грузии.

Обсужден вопрос о состоянии и мерах по улучшению жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

Рассмотрены также меры по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

Рассмотрены также меры по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

Рассмотрены также меры по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

Рассмотрены также меры по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

Рассмотрены также меры по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства в Грузинской ССР. По данному вопросу принято постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики.

ПОДГОТОВКА К ЮБИЛЕЮ ИЛЬИ ЧАВЧАВАДЗЕ ЗАВЕРШАЕТСЯ

Торжественное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения Ильи Чавчавадзе, состоится 23 октября в Тбилиси, в Большом зале Грузинской государственной филармонии. Оно увенчает юбилейные мероприятия в честь великого сына грузинского народа, основателя реалистической литературы, знаменосца национально-освободительного движения, выдающегося общественного деятеля.

Это сообщение было сделано на состоявшемся 21 сентября заседании Республиканской юбилейной комиссии по празднованию 150-летия Ильи Чавчавадзе под председательством первого секретаря ЦК Компартии Грузии Д. И. Патиашвили.

С информацией о готовности к юбилейным торжествам выступили председатель правления Союза писателей Грузии Г. Цицишвили, первый секретарь Кварельского райкома Компартии Грузии И. Моташвили, первый секретарь Микетского райкома Компартии Грузии Г. Лоладзе, секретарь Тбилисского горкома Компартии Грузии Н. Лагидзе, первый заместитель председателя Госкомиздата Грузии Э. Сихарулидзе, начальник Главного научно-производственного управления по охране и использованию памятников истории, культуры и природы при Совете Министров Грузинской ССР И. Цицишвили, председатель Госкино Грузии А. Двалишвили, секретарь правления Союза писателей Грузии Дж. Чарквани, вице-президент Академии наук Грузинской ССР Г. Джигладзе, директор Музея дружбы народов В. Жоржолани, министр высшего и среднего специального образования Грузинской ССР Д. Чхиквишвили.

бы народов и Института грузинской литературы имени Ш. Руставели. Состоится международная конференция писателей на тему «Судьба современной цивилизации и мировые литературы».

Помимо Тбилиси, юбилейные торжества пройдут в Кварели и Сагарамо, других городах и районах республики.

В дни юбилея откроются специальные выставки документов о жизни и творчестве писателя, обновленные экспозиции постоянно действующих выставок. К юбилею приурочен выпуск произведений писателя на грузинском, русском, абхазском, осетинском, других языках народов СССР и ряда иностранных языков. На домах в столице республики, связанных с жизнью и деятельностью великого сына Грузии, будут установлены мемориальные доски. На улице Калинина, где помещалась редакция газеты «Иверия», создается музей, а дом на улице Ордоникидзе, где жил Илья Чавчавадзе, станет мемориальным. На проспекте, носящем имя великого писателя, будет установлен его бюст работы Мераба Бердешвили. Памятник Илье Чавчавадзе откроется в Ватуми. Его автор — Элгуджа Амашукели.

Грузинские кинодокументалисты подготовили фильм о жизни и творчестве Ильи Чавчавадзе, в кинотеатрах будут демонстрироваться также художественные ленты, снятые по его произведениям.

На заседании было поручено Академии наук Грузии и Союзу писателей республики образовывать компетентную комиссию по дальнейшему изучению ряда вопросов, связанных с жизнью и деятельностью Ильи Чавчавадзе. Соответствующим министерствам, ведомствам, творческим союзам и организациям поручено осуществлять мероприятия на высоком идейно-политическом и организационном уровне, чтобы юбилей великого сына Грузии превратился в подлинную демонстрацию дружбы и интернационального братства советских народов, праздник грузинской и всей многонациональной советской литературы.

Итоги заседания Республиканской юбилейной комиссии подвел Д. Патиашвили.

В заседании участвовали секретарь ЦК КП Грузии Г. Енукидзе, первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии Д. Маргвеладзе.

(ГРУЗИНФОРМ).

ВЕСТИ С ОРБИТЫ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 23 сентября (ТАСС). Завершен полет автоматического транспортного корабля «Прогресс-31», выведенного на орбитальную орбиту 4 августа 1987 года.

Сегодня по командам из Центра управления грузовой корабль был ориентирован в пространстве, а затем в 4 часа 22 минуты московского времени была включена его двигательная установка. В результате торможения корабль «Прогресс-31» перешел на траекторию спуска, вошел в плотные слои атмосферы и прекратил существование.

Юрий Романенко и Александр Александров продолжат работу на борту комплекса «Мир». Сегодняшний расписание предусматривает регламентное обслуживание отдельных систем, подготовка научной аппаратуры к предстоящим исследованиям и экспериментам. Сомнительные обих космонавтов хорошее. Полет проходит нормально.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

МНЕНИЯ СОВПАЛИ

Говоря о чайной микрофабрике колхоза села Мшвидобаури Махарадзевского района, секретарь парткома хозяй...

РЕКОРДСМЕНЫ... ДЕРЖАТ ОТВЕТ

Колхозу села Мшвидобаури план установили жесткий, рассчитанный на работу по старым параметрам, без учета реальных биологических ресурсов плантации.

Не случайно и в докладе, и в выступлении красной нитью проходила мысль о том, что интенсивный сбор листа, погоня за рекордными урожаями приносит не пользу, а вред.

В погоне за валом переступили все грани дозволенного бригады, возглавляемые Д. Квачанрадзе и Д. Сирбиладзе. На фабрику от них поступало некачественное сырье, особенно «богатое» посторонними примесями.

Из всех уроков, преподанных нынешней страдой, оценок и выводов, данных чаеводству республики на совещании в ЦК КПСС, необходимо сделать правильные выводы и подготовить тылы для восхождения чаеводства колхоза уже в будущем году на качественно новую ступень.

А ЧТО СКАЖУТ БЕСПАРТИЙНЫЕ

Нанули ОБОЛАДЗЕ, лаборант:

— На моих глазах рос наш секретарь как специалист. Был, как и я, лаборантом, сейчас работает титестером фабрики.

В колхозе работает на урожайной 131 гектар полнороботных плантаций. Чтобы каждый из них действовал без перегибов, уже сегодня следует четко определить магистральное направление в организации отрасли с учетом выхода в завершающем году пятилетки на оптимальный режим производства, обеспечить своевременную переэкировку и восстановление плантаций, проведение подрезок кустов в строгом соответствии с наукой.

Галактион ЦКВИТИНАДЗЕ, начальник смены:

— С моей точки зрения, чтобы иметь право руководить людьми, необходимо быть для других примером в труде и в жизни. Именно своим отношением к труду, подчиненным, тактичностью, но при этом и принципиальностью завоевал уважение в коллективе Кайсар Сванидзе.

Цицино СВАНИДЗЕ, рабочий:

— Я помню, как в дни «эпи» наш секретарь работал, засучив рукава, вместе с нами с утра и до позднего вечера. Он понимал свой долг руководителя быть там, где больше всего требуется его помощь.

Гайоз КИСИШВИЛИ, слесарь-ремонтник:

— Решение коммунисты приняли верное. Кипит энергия у нашего Кайсара. За какое дело не берется, все доводит до конца. Таким и должен быть партийный вождь. Только с людьми и прогультчиками надо ему действовать принципиально, не допуская приспешничества к мнению старших товарищей не помещает.

Реваз МИКЕЛАДЗЕ, рабочий:

— Были у меня трудные минуты в жизни, оттого и стал выпивать. Заметил это наш секретарь. Поговорил со мной раз, другой. Не вышло, пришел в семью. Сейчас у меня все в порядке — и на работе, и дома. Во многом помог мне разобраться Кайсар Сванидзе.

Мери МЖАВАНАДЗЕ, рабочая:

— Я пришла работать на чайную фабрику по комсомольской путевке, после окончания средней школы. Моим первым наставником был Сванидзе. Даже представить трудно, как бы я нашла свое место в коллективе, если бы не он.

Нугзар КИМЛАДЗЕ, Юрий ГАЛУДЗЕ, Спец. корр. «Заря Востока».

ДОРОГИ АБХАЗИИ

У Кодорского моста мы встретились с начальником дорожно-эксплуатационного участка Лориком Лабаха, который с рабочими вел оживленный разговор. Тридцать лет он работает на дорогах. Его коллектив всегда содержит трассу в отличном состоянии.

— Все начинается с дороги, аса наша жизнь, — рассказывает Лорик Насторова. — Уже с отцовского порога тропинка выводит нас на большую дорогу — навстречу людям. Дорогу наши предки строили и уважали, она сдружила нас. Вывода на дорогу гостей, по традициям желали и желают счастливого пути.

В конце прошлого столетия именно здесь в строительстве Черноморской железной дороги, у реки Кодор участвовал Максим Горький. Сохранился здесь известный производственный «Рождение человека». И именно здесь, на главной магистрали, на левом берегу реки Кодор, на средства трудящихся сел Аджуба Очамчирского района и Варца Гулрипшского района в 1930 году построена и работает сейчас сельская больница, названная «Рождение человека».

Ушло в прошлое бездорожье. Вот она — центральная трасса Новороссийск — Тбилиси — Баку. На ней — двухсоткилометровая главная шоссе-магистраль, которая пролегает по Абхазии от реки Псоу до реки Ингир. Только за последние восемь лет реконструировано 76,4 километра Черноморского шоссе на территории Абхазии, на что израсходовано 22,6 миллиона рублей.

— До 1938 года, — сказал начальник Управления строительства и ремонта дорог местного значения при Совете Министров в Абхазии АССР Мамия Джаха, — было покрыто асфальтом только 7 процентов всей магистральной дороги, а дороги республиканского и местного значения вообще не имели асфальтового покрытия. Сейчас дороги всесоюзного, республиканского и местного значения, протяженностью более 1.100 километров, расширены, благоустроены и асфальтированы. Из них дороги республиканского и местного значения с асфальтовым покрытием составляют более 900 километров. Построены и сданы в

строено более 1.700 километров дорог. Из них более 600 километров дорог местного значения асфальтированы. А вот новая трасса, проходящая в обход города Гагра. Она, протяженностью 9,1 километра, начинается в селе Колхида и подходит к площадке имени Гагарина. Дорога построена в соответствии с постановлениями ЦК КПСС,



Идет сооружение дороги в объезд г. Очамчир. Она соединит два села — Цагера и Охурей. Работы выполняет дорожно-ремонтно-строительное управление № 17 треста № 3 Минавтодор Грузинской ССР. Начато строительство еще одного важного объекта — объезда города Сухуми. А на центральной трассе ведутся работы по укладке асфальтобетонного покрытия. Возглавляет их мастер Валерий Бенидзе.



Фото Валерия Атабекова.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

СЧЕТ И ПРОСЧЕТ

По данным ЦСУ Грузинской ССР, в первом полугодии прошлого года в республике ежедневно условно не работало около 1.800 человек. Аналогичная картина наблюдалась и в нынешнем году. Где, на каком предприятии эта цифра больше? Листок статистические сборники, видишь — в Тбилиском шелковом производственном объединении. Здесь 190 человек совершили прогулы и допустили другие нарушения трудовой дисциплины, из-за чего с начала года потеряно свыше 700 человеко-дней.

Восень нынешнего года в Тбилиском шелковом производственном объединении из трех кандидатов в генеральные директора на конференции представительный трудовой коллектива был избран Годердзи Мебуке. Хозяйство ему досталось весьма запущенное. Хотя были введены новые производственные и не площади на Авацхальском шоссе на против станции метро «Грамгел», установлены дорожные стоящие машины и агрегаты в красильно-отделочном производстве, но их освоение шло черепашьими шагами. Объединение не справлялось с плановыми заданиями...

Откровенно говоря, пойти в объединение я решил потому, что в сводке ЦСУ значилось, что здесь в первом квартале совершено 608 прогулов. Эта цифра настораживала, так как вдвое превосходила прошлогоднюю «базу». Но она оказалась неправдивой, как и цифра, отражающая количество неявок на работу с разрешения администрации. Почему? Да из-за нечеткости учета и из-за некомплектности или безалаберности работников отдела труда и зарплаты, которые направляли сводку в ЦСУ.

Но зато Годердзи Мебуке это было не в диковинку. Ведь перед выдвинением на пост генерального директора он здесь же исполнял обязанности главного инженера, а до того был директором жаккардовой фабрики этого же объединения. Так что он был в курсе состояния дел на производстве, знал людей, и они знали его. И знали как способного специалиста, умелого организатора. Потому и избрали генеральным...

— По итогам шести месяцев мы передали в ЦСУ уже правильные цифры, — говорит Цицино Чумашвили. — Так наковы же они? — Проголосовало 250, а неявок с разрешения администрации — 180. — А за восемь месяцев? — Соответственно 368 и 342.

— Откуда же взялась цифра «608»? — Дело в том, что некоторые рабочие самовольно оставляют работу. И пока мы не убедимся в том, что человек не собирается возвращаться на производство, увольнять его не имеем права. Поэтому они довольно долго числятся в прогульщиках. Фактически же они ушли с работы, лишь юридически.

— Все с кем мне пришлось пообщаться в объединении, к тому же оставили впечат-

дически не оформив расторжение договора... Нечетко учитывались и неявки с разрешения администрации. Есть категория работников, которым по закону полагаются дополнительные отпуска, отгулы и так далее. Это ветераны войны, инвалиды, дружинники, матери с малолетними детьми... И им администрация предоставляет эти льготы. А учетчики записывают их в неявки на работу. Вот так и получается...

Итак, как же выглядит состояние дисциплины за восемь месяцев нынешнего года? «Объективная» картина такова: 710 человеко-дней уже потеряно. Это значит, что один человек не работал более двух лет. В год в среднем около 300 рабочих...

— Как же вы укрепляете трудовую дисциплину? — спрашивает у Цицины Бжава.

— Из-за нестабильности в производственной деятельности, — рассказывает она, — в объединении распалась дисциплина. Но теперь предпринимаются меры по ее укреплению. У нас в штате появились социолог и психолог, создается специальная воспитательная группа, в которую, кроме них, войдут представители администрации, партийной и комсомольской организации, активизируют работу советы наставников и молодых специалистов...

— А конкретнее? — Почти ежедневно проводим рейды по борьбе с опозданиями на работу. Сегодня в рейде участвовала сама. Зафиксировано двое опоздавших.

— А вчера сколько было? — Четверо, позавчера — пятеро...

Вот оно, очевидно, — сам по себе контроль и требовательность дисциплинируют людей. Так же нужно, вероятно, подходить и к борьбе с прогулами и неявками на работу с разрешения администрации. Исходно нужно, конечно же, из интересов трудового коллектива, который страдает от

того, что не справляется с производственными планами и договорными обязательствами по поставкам продукции. И это тогда, когда зачастую высокопроизводительные и оборудованные бригады из-за нехватки рабочих рук. Особенно велики потери рабочего времени в красильно-отделочном производстве. Именно здесь самовольно покидают работу десятки рабочих. Немало прогулов совершается и на шелкоткацкой фабрике.

Почти не применяется такая мера воздействия на любителей прогульничать, как отработка рабочих дней в счет отпусков без содержания или сокращение отпусков прогульщикам. В объединении более чем вдвое возросла текучесть кадров. Правда, здесь это объясняют тем, что сознательно изыскивают из злостных нарушителей. Но тогда, чем объяснить большее количество рабочих, самовольно оставивших работу? Может быть, не они не подходят производству, а организация труда не подходит им?

С нового года объединение собирается перейти на полный хозрасчет. И в этих условиях дисциплина во всех подразделениях должна быть отлажена четко. «Рабочее время — рабочий день» — принцип должен стать законом жизни на каждом участке производства. Думается, дирекция, партийная, профсоюзная и комсомольская организации объединения поведут решительную борьбу за выполнение положений дел. Новые методы хозяйствования требуют коренной перестройки организации труда, подхода к нему. Ведь, как отмечалось на июньском (1987 г.) пленуме ЦК КПСС, «прекрасного завтра» может и не быть, если сегодня не работать в поте лица, меняя образ мышления, преодолевая инерцию, осваивая новые

Совета Министров СССР, также ЦК КП Грузии по Абхазской АССР. Строительство только первой очереди дороги обошлось более 35 миллионов рублей. — Зато, — сказал заместитель начальника ПМК производственного строительного монтажного объединения «Грузгидроэнергострой» Числа Рухадзе, — в городе улучшено состояние окружающей среды, чище стал воздух, значительно уменьшился шум на курорте, до минимума доведены дорожно-транспортные происшествия. Новая дорога дала возможность значительно увеличить пропускную способность, быстрее доставлять пассажирские и грузовые, а также все грузовые автомашины и автобусы, а их бывает в сутки тысячи, проходят по новой трассе в обход города. В сооружении дороги приняли участие строители и монтажники различных организаций, гидростроители, коллективы дорожного ремонтно-строительного управления № 3 дорожного треста № 3 Министерства автомобильных дорог Грузинской ССР, мостостроительного управления № 17 треста № 3 Минавтодор Грузинской ССР, другие. Для переселенцев, рабочих и служащих строительных организаций построено четыре жилых дома, сооружается 90-квартирный жилой дом, началось строительство еще одного 45-квартирного.

Выросли высококвалифицированные кадры дорожных строителей, которые и сейчас продолжают прокладывать новую трассу. Среди них — рабочие Чичико Барцыц, Индикко Гиоргобани, Раюль Губаз, Соллоном Гордзегани, Сероп Виконян, Родюн Гаделая, Виктор Сидоропуло, Павел Мороз, Пауль Кирия, Шако Аделасавишвили, Руслан Чедия и многие другие. Умело руководит своей бригадой строителей Евгений Антонюк.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР по Абхазской АССР с начала 1986 года ведется сооружение в обход города Гагра дороги второй очереди со сметной стоимостью более чем 31 миллион рублей. На важных объектах этой стройки трудятся в эти дни строители и монтажники строительного управления подземных сооружений и ПМК «Грузгидроэнер-

гострой». Подземными скоростями называются члены коллективных бригад строителей, во главе которых стоят опытные мастера. Шалва Цикариани и Владимир Шиндел — мастера бригады № 200 строителей. У них производятся работы по проектированию и монтажу труб диаметром 452,5 метра и забетонированию 622,5 метра. Здесь свое мастерство и умение показывают рабочие Юрий Гельброт, Слава Ладария, Шота Эдберидзе, Юрий Гулария, отец и сын Василий и Виктор Боровские, Мильден Гулордава, Анатолий Белков, Акакий Кокая, Анатолий Комаров и другие.

Умело руководят работами начальники 3-го и 4-го участков Олег Чантурия и Мурман Цагарейшвили. В распоряжение строителей поступила новая техника. Это — буровая машина УБШ, породопропускающая машина ЛК, которые позволили повысить производительность труда на 10 процентов. Высокими темпами идут работы и на строительстве автомобильных дорог в обход городов Сухуми и Очамчир. Сметная стоимость новой дороги — 28,3 миллиона рублей, второй — 10,2 миллиона. В сооружении столь важных объектов принимают участие строители и монтажники дорожного ремонтно-строительного треста № 3 Министерства автомобильных дорог Грузинской ССР, строительного управления подземных сооружений и ПМК «Грузгидроэнергострой», строительные управления № 17 и № 18 комбината «Тоннельмостройиндустрия» и другие. Строители и монтажники этих организаций, развертывая пре- октябрьское соревнование, стремятся к тому, чтобы все объекты сдать в эксплуатацию в установленные сроки. Дороги Абхазии расширяются и благоустраиваются, способствуют ускорению темпов социально-экономического развития автономной республики.

Давид ШЕЛИЯ. [Корр. «Заря Востока»].

Газета выступила. Что сделано?

«О самых простых вещах»

В статье «О самых простых вещах», опубликованной 19 июля 1987 года, сообщалось о принятии Центральным Комитетом Компартии Грузии мер в связи с имеющимся местом переборами в снабжении г. Тбилиси минеральными водами. Совершенно справедливо отмечалась недостаточная требовательность к лицам, допустившим безответственность и служебные ошибки.

Согласно постановлению бюро ЦК КП Грузии, в горком партии были назначены и в настоящее время проводятся меры по недопущению впредь подобных случаев. Отдел торговли, плановых и финансовых органов горкома осуществляет каждодневный контроль за поступлением и реализацией важнейших видов продовольственных товаров. В случае необходимости совместно с Госагропромом Грузинской ССР и Миниторгом республики принимаются оперативные меры по бесперебойному обеспечению населения города продуктами питания и товарами первой необходимости.

При райкомах партии организованы рабочие группы, в обязанности которых входит ежедневная проверка необходимого ассортимента продуктов в продовольственных и овощных магазинах города.

В торговой сети проводятся мероприятия по укреплению производственной дисциплины и борьбе с нарушениями правил советской торговли. С целью преодоления отставания в выполнении плана товарооборота и оперативного решения вопроса снабжения введено в практику проведение у секретаря горкома партии встреч представителей промышленных предприятий-поставщиков и торговых организаций города.

П. ЧХЕИДЗЕ, секретарь Тбилисского ГК Компартии Грузии.

«Боржомские контрасты»

Министерство жилищно-коммунального хозяйства Грузинской ССР рассмотрело критические замечания, высказанные в адрес министерства в статье «Боржомские контрасты», опубликованной в газете «Заря Востока» 5 июля 1987 г., и сообщает, что приведенные факты соответствуют действительности.

С целью искоренения имеющихся недостатков министерством для улучшения санитарной очистки города в XII пятилетке планируется строительство мусороперерабатывающего полигона. Однако Боржомскому райисполкому следует ускорить выделение участка под строительство полигона. Автопарк спецотряда укомплектован необходимым количеством спецавтотранспорта, дополнительно выделено 10 тонн бензина и 30 контейнеров для мусора. Гуджаретский водопровод в Боржоме нуждается на поверхности водах реки Гуджурла. Во время ухудшения погодных условий очистки воды от Гуджаретского водопровода не обеспечивается. Спецрест Министро Грузии ведет работы по строительству реантеного хозяйства, окончание которого намечается до конца 1987 года.

В настоящее время полипоника, находящаяся на улице Мехети, обеспечена двусторонним водоснабжением. В случае перебоев подачи воды от Гуджаретского водопровода вода подается из Гогнакского источника, а канализационные стоки полипоники подключены к канализационной сети по ул. Коккиани.

Г. ДОЛИДЗЕ, заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства Грузинской ССР.

МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ГРУЗИЮ

ОКОНЧАНИЕ.

творное влияние все более и более ощущается нами. Задачи перестройки определены XXVII съездом партии, ее дальнейшие пути конкретно намечены июньским пленумом ЦК КПСС, решения и материалы которого подробно изучаются всеми нами.

Наш район с Грузией связывают давние узы дружбы и братства, и как всегда, мы с открытым сердцем принимаем у себя дорогих гостей из вашей солнечной республики.

Эдуард ЗВЕНИГОРСКИЙ, заведующий отделом НИИ теплотрибор:

— К 70-летию годовщины Великого Октября мы идем с отчетливым сознанием того, что положено лишь начало по-настоящему революционным переменам. А это значит, что всех нас ждет

большой и напряженный труд. Именно сегодня особенно необходимо наше общение, чтобы поделиться теми, пока еще первыми крупными успехами, которые уже накопились в ходе идущей в стране перестройки. Дел впереди еще много, проблем также немало, что еще раз наглядно подтвердил и июньский пленум ЦК КПСС.

Именно этим и объясняется не только праздничная атмосфера, но и деловая настрой Дней Грузинской ССР, которые начинаются на главной выставке страны. В их ходе пройдет немало встреч с труженниками нашего района, посетителями павильона, где развита юбилейная экспозиция Грузинской ССР, состоится выступление представителей республики, и можно не сомневаться, что все эти встречи и контакты принесут всем нам немало пользы.

БАБУШКИНСКИЙ РАЙОН

Лариса ШАРОВА, швея-мотористка московского производственного швейного объединения «Смена», депутат Верховного Совета СССР:

— И снова гостями нашей столицы стали наши дорогие друзья — посланцы Грузии, которая вместе со всей страной напряженно работает над выполнением наших общих планов.

Дни Грузинской ССР на ВДНХ СССР, посвященные 70-летию Великого Октября,

НА ЭКРАНАХ — ГРУЗИНСКИЕ ФИЛЬМЫ

Первыми участниками мероприятий, приуроченных к Дням Грузии на ВДНХ СССР, стали кинотеатры.

В кинотеатрах «Тбилиси», «Артика», «Байкал», в кинозале «Юбилейный» на ВДНХ СССР поклонники грузинского кино смогут посмотреть как новые работы грузинских кинематографов, так и ленты выпуска прошлых лет, встретиться с мастерами грузинского кино.

Среди демонстрируемых художественных фильмов такие, как «Покаяние», «Робинзониада, или Мой английский дедушка», «Путешествие молодого композитора», «Таой сын, земля», «Легенда о Сурамской крепости», «Пловец», «Круговорот» и многие другие. Любителям документального и научно-популярного кино предложены ленты «Ленин и Грузия. Воспоминания, документы», «Товарищ Серго. Страницы большой жизни», «День и век», «Слово о Грузии», «Ноадар Думбадзе» и другие.

— Учитывая постоянный интерес московских зрителей к грузинскому кино, — говорит начальник Управления кинофикации Мосгорисполкома Владимир Площанский, — мы, помимо кинотеатров, где пройдут, так сказать, официальные мероприятия, я имею в виду кино вечера с участием кинематографов республики, приуроченные к Дням Грузии на ВДНХ СССР, посвященные 70-летию Великого Октября, пригласили москвичей на встречи с грузинским кино и в другие кинотеатры, расположенные в разных районах, среди которых лучшие кинозалы города, такие, как «Россия», «Владивосток», «Новороссийск», «Темп», «Рассвет» и другие, на мой взгляд, довольно полно представив на экранах работы грузинских кинематографов.

Действительно, работники кинофикации как бы расширили рамки Дней Грузинской ССР, предоставив возможность москвичам и гостям столицы очень широко познакомиться с работами многих известных как в нашей стране, так и за рубежом мастеров грузинского экрана.

Георгий ГАПРИНДАШВИЛИ, (Спец. корр. «Зари Востока»).

ДИАЛОГ О НОВОМ МЫШЛЕНИИ

Советское и американское телевидение провели первую прямую передачу о встрече законодателей СССР и США в рамках цикла «Новое мышление в ядерный век».

В ходе космического телемоста парламентарии двух стран, собравшиеся в здании Верховного Совета СССР и в Вашингтонском капитолии, обменялись мнениями по широкому спектру проблем международной безопасности и разоружения.

В дискуссии, за которой следил миллионы зрителей обеих стран, с советской стороны приняли участие начальник Генерального штаба Вооруженных Сил СССР Маршал Советского Союза С. Ф. Ахмедов, вице-президент Академии наук СССР академик Е. П. Велихов, первый заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС Г. М. Корниенко и Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР Л. Н. Толкунов. С американской стороны — председатель Сенатского комитета по делам вооруженных сил, демократ от штата Джорджия сенатор Сэм Нанн, председатель Комитета по делам вооруженных сил палаты представителей, конгрессмен-демократ от штата Висконсин Лес Эспин и руководитель республиканского меньшинства в палате представителей, конгрессмен от штата Миссисипи Трент Лотт.

Телемост начался американской заставкой, которая, по замыслу ее авторов, очевидно, должна была задать тон дискуссии — марширующие в советские солдатские ракеты, дикторский текст о советской военной угрозе, об «агрессивных задачах» Вооруженных Сил СССР. Со стандартного пропагандистского набора начал свое выступление и конгрессмен-республиканец Трент Лотт. Однако постепенно диалог начал приобретать деловой, конструктивный характер.

Советские парламентарии дали своим американским партнерам исчерпывающие разъяснения по основным положениям статьи М. С. Горбачева «Реальность и гарантии безопасного мира», уточнили суть ряда советских мирных инициатив, в частности, по немилитаризации космоса. Законодатель из Вашингтона ответил на вопросы советских депутатов о причинах отказа американской стороны от ее прежних «жестких» позиций по морям проверки за соблюдением соглашений, дали свои собственные оценки программе «звездных войн».

Диалог советских и американских законодателей через космос будет продолжен 15 октября и 19 ноября. (ТАСС).

НА УЧЕНИИ ВОЙСК ЗАКВО ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

Сегодня учение войск Краснознаменного Закавказского военного округа вступает в свою решающую стадию. После многокилометрового марша в район сосредоточения, оборудования позиций, разведывательных мероприятий частотными предостергают атаку «западных». С самого начала учения его участники демонстрируют искусное владение современной техникой и оружием, умение быстро и эффективно действовать в сложных горных условиях, верность своим боевым традициям воинов-закавказцев.

Конкретными ратными делами умножают воины-закавказцы боевую славу героев Великой Отечественной войны, битвы за Кавказ. Более 100 защитников Кавказа стали Героями Советского Союза, тысячи воинов удостоились орденов и медалей.

«Мы, ветераны войны, надеемся и убеждены в том, что вы — наследники боевой славы фронтовиков будете дорожить ею, будете на высоте требований партии и советского народа, сделаете все от вас зависящее, чтобы учение прошло четко, организованно, чтобы все задачи, поставленные перед вами, были решены с высоким качеством», — говорится в обращении ветеранов Великой Отечественной войны к воинам — участникам учения войск ЗаКВО, подписанном Героем Советского Союза полковником в отставке А. Троциным, полковником запаса Г. Крамаренко, полковником в отставке Ш. Шурга и полным кавалером орденов Славы, бывшим старшиной А. Гочияном.

Участники учения с честью несут эстафету героев-фронтовиков, проявляют стойкость, находчивость, смекалку, самоотверженность при выполнении задач, поставленных командованием. Четко и слаженно действовали на марше и при оборудовании позиций, моли стрелки из подразделения, которым командует старший лейтенант Олег Булавин. Они отлично подготовились к возможному наступлению «западных» и сегодня вступают в бой с превосходящими силами условного противника.

Крепким «орешком» станет для «западных» рубеж оборонительного взвода, где командиром лейтенант Ильхам Гусейнов, потому что крепка здесь дружба воинов разных национальностей, высока их выучка и настроены ребята по-боевому. Сам командир — выпускник славного своим традициям Бакинско-высшего общевойскового командного училища имени Верховного Совета Азербайджанской ССР. Его закончили офицеры В. Невзоров, А. Черножуков, И. Плесонос, удостоенные высокого звания Героя Советского Союза за самоотверженность и отвагу, проявленные при выполнении интернационального долга в Демократической Республике Афганистан.



Вахтанг АХАЛАЯ, (Спец. корр. «Зари Востока»), Район учения.

На снимке: хлебосолю встречают воинов труженники Сагареджойского района.

Фото спецкора ГРУЗИНФОРМА В. Вахшвили и И. Шламова.

ПРИБЫТИЕ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

В соответствии с документом Стокгольмской конференции правительства СССР на учение войск ЗаКВО приглашены наблюдатели от всех государств — участников

сообщения по безопасности и сотрудничеству в Европе. 23 сентября в Тбилиси прибыли наблюдатели от 20 государств. В числе прибывших — наблюдатели от ФРГ, ГДР, США, НРБ, Канады, Де-

ни, Испании, Финляндии, Франции, Великобритания и Греции, ВНР, Италии, Нидерландов, ПНР, Швеции, Швейцарии, ЧССР, Турции, Югославии. (ГРУЗИНФОРМ).

С ПОЧЕТНЫМ ЗВАНИЕМ, ПРОПАГАНДИСТЫ!

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР за долготлетнюю плодотворную работу по пропаганде марксизма-ленинизма и политики КПСС присвоил почетное звание «Заслуженный пропагандист Грузинской ССР»:

Армения Аричул Джахуевичу — главному агроному Магурского чайного совхоза Гальского района Абхазской АССР, пропагандисту, Зулданию Александру Оганезовичу — директору тбилисской 96-й средней школы пропагандисту, Исиделани Георгию Константиновичу — начальнику отдела труда и зарплаты Кутаисского домохозяйственного комбината, пропагандисту, Квешивили Владимиру Ильичу — директору Кахетинской опытной станции Института земледелия Госагропрома Грузинской ССР, руководителю семидарского производственного объединения, пропагандисту, Осепашвили Шота Матвеевичу — учителю чайноагрономической школы Кварельского района, пропагандисту, Ратиани Нинель Ильиничне — директору Грузинского научно-исследовательского института текстильной промышленности Министерства легкой промышленности и текстильной промышленности СССР, руководителю семинара, Саджая Александру Александровичу — заведующему отделом Центра управления исполкома Тбилисского городского Совета народных депутатов, пропагандисту, Удеснани Арсену Александровичу — учителю местной 1-й средней школы, руководителю семинара, Чачанидзе Шота Давидовичу — председателю Чиатурского городского общества автолюбителей и пропагандисту, Чихладзе Тенгизу Константиновичу — государственному контролеру Гардабанского биоконбината, пропагандисту,

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ ОТ СЕРДЦА — К СЕРДЦУ

В Ленинграде, в Музее революции, хранится снимок, сделанный на Дворцовой площади Петрограда, той самой, которая первой в нашей стране услышала грохот октябрьского штурма.

В день, когда был сделан этот снимок, а произошло это в 1917 году, здесь, на площади, состоялся митинг. На снимке хорошо видно, как суровые петиры, затеяв дыхание, слушают подымающегося на автомобиль оратора — молодого мужественного человека в военной форме, с саблей на портупе, читающего какой-то документ. Особую важность документа подчеркивают стоящие рядом с оратором командиры: все они зыстали с поднятыми к козырькам ладонями. Оратор на снимке — комиссар Петроградского военного округа Владимир Джикия.

В бурные дни борьбы за Советскую власть и в тяжкую пору империалистической интервенции о Владимире Джикии, человеке, завоевавшем горячую любовь и уважение петроградцев, рассказывались легенды. В октябрьские дни большевик Владимир Джикия был грозой контрреволюционеров, он стал руководителем первых красновармейских курсов командного состава. Телеграммой, отправленной на его имя 18 сентября 1918 года, первый выпуск этих курсов приветствовал Владимир Ильич. Ее текст был опубликован 21 сентября 1918 года «Петроградской правдой»:

«Петроград. Васильевский остров. Кадетская линия. 3. Окружному комиссару ДЖИКИИ.

Приветствуя 400 товарищей рабочих, онаявующих сегодня курсы командного состава Красной Армии и вступающих в ее ряды как руководители. Успех российской и мировой социалистической революции зависит от того, с какой энергией рабочие будут брать за управление государством и за командование армией трудящихся и эксплуатируемых, воюющих и мирных капиталистов. Я уверен поэтому, что примеру четырехсот последующих тысяч и тысяч рабочих, а с такими администраторами и командирами победа коммунизма будет обеспечена.

Предсовнарком ЛЕНИН».

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

Продолжается общеполитическая дискуссия

НЬЮ-ЙОРК, 23 сентября. (ТАСС). Мысль о создании всеобъемлющей системы безопасности для всех как залогом безопасности каждого государства звучит в выступлениях большинства участников общеполитической дискуссии на 42-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Главы делегаций многих стран подчеркивают необходимость коллективных усилий и сотрудничества для решения основных проблем современности.

Глава мексиканской делегации, министр иностранных дел Мексики Бернардо Селгуйеда Амор указал на многообещающие перспективы, открывающиеся в результате переговоров между СССР и США, которые могут привести к ликвидации ракет средней и меньшей дальности. Мы приветствуем, сказал он, начало процесса взаимопонимания, который может привести к предотвращению создания новых видов вооружений и ликвидации целых классов ракет, что должно стать первым шагом в направлении сокращения и в конечном счете уничтожения ядерных вооружений. Мексиканский министр призвал все правительства приложить усилия для устранения опасности ядерного катастрофы, для уничтожения ядерного оружия, угрожающего самой жизни на Земле, поскольку «дело мира и разоружения связывает все государства».

Гватемальское соглашение представляло министр иностранных дел Кубы Исидоро Мальмерка Пеали. Соглашение имеет жизненную силу,

ОБСТАНОВКА ОБОСТРИЛАСЬ

ВАШИНГТОН, 23 сентября. (ТАСС). Находящийся в Персидском заливе ракетный фрегат ВМС США «Джордж Вашингтон» произвел несколько предупредительных выстрелов в сторону приближавшегося к нему на расстояние около одной морской мили иранского корабля на воздушной подушке. По сообщению Пентагона, инцидент произошел во время буксирного фрегата другого иранского корабля, обстрелянного американскими вертолетами в понедельник под предлогом того, что его экипаж устанавливал мины в водах залива.

Президент Рейган выступил с оправданием действий ВМС США, заявив, что они «разрешены международным правом». Вместе с тем президент отметил, что США «не вступили в войну с Ираном».

По словам министра обороны США Каспара Уайнбергера, который дал интервью Эй-Би-Си, иранские моряки «будут переданы представителям Красного Полумесяца».

Омне для последующей репатриции». Уайнбергер утверждал, что в ходе переговоров много рассказали, сообщая, что занимались установкой мин, сколько было успешно мин, и в каком месте».

«Хотя президент Рейган утверждает, что это еще не вой-

К ЧАДСКО-ЛИВИЙСКОМУ КОНФЛИКТУ

ТРИПОЛИ, 23 сентября. (ТАСС). Агентство Джана оценило как «подстрекательское» интервью министра по вопросам сотрудничества Франции Мишеля Орияка с корреспондентом радиостанции «Франс-Энтер». Французский министр, указывая Джана, заявил, что Франция уверена в принадлежности полосу Аузу Чаду и не возражает против поставок правительству Нджаменат американских ракет «Стингер».

Обозреватель агентства отметил в этой связи, что Франция в очередной раз продемонстрировала свою подстрекательскую роль в чадско-ливийском конфликте. Примечательно, что это заявление, указав он, сделано в то время, когда Париж объявил о передислокации своих войск в Чаде и их передвижении в северные районы страны.

Франция, подчеркивая обозреватель, не ограничивается фальсификацией исторических фактов и наращиванием своего вмешательства в Чаде. Она призвала администрацию США к активизации ее военного вмешательства в этой стране и увеличению поставок зенитных ракет «Стингер». Интервью М. Орияка вновь свидетельствует о полной координации действий блока НАТО в Чаде. Преподвуть «разногласия» между США и Францией в чадском вопросе касаются лишь распределения ролей.

НАЙДЕНО НЕИЗВЕСТНОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ ГУНО

ПАРИЖ, 23 сентября. (ТАСС). «Марсельеза» — так называется сочинение для хора и оркестра, найденное в семейных архивах великого французского композитора Шарля Гуно. Партитура «Марсельезы» обнаружена совсем недавно, и это произведение никогда ранее не исполнялось на публике.

Премьера «Марсельезы» Ш. Гуно состоится в начале октября во время музыкального фестиваля в одном из крупнейших городов Франции Марселе. Фестиваль будет посвящен двухсотлетию местного оперного театра. «Марсельеза» прозвучит в исполнении хора и оркестра Марсельского оперного театра под руководством известного дирижера Йоаха Фюрста.

